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Основним завданням енергетичної системи  є безперебійне електропостачання 

споживачів, що залежить від надійності роботи елементів розподільних мереж. Як 

показують дослідження, найбільш вразливими елементами є первинні перетворювачі 

напруги (ППН), які використовуються в схемах обліку електричної енергії та релейного 

захисту.  Устаткування підстанцій, їх шини мають ємності, активні провідності на 

землю, які зумовлені розмірами обладнання та зношеністю ізоляції. Високовольтний 

трансформатор напруги (ТН) характеризується в першу чергу нелінійною 

характеристикою намагнічування магнітопроводу та малим активним опором [1]. 

Однією з причин аварій ППН – наявність в розподільних мережах нелінійних 

індуктивних елементів, що призводить до виникнення ферорезонансних перенапруг 

(ФРП), які виникають в розподільних мережах високої напруги внаслідок 

несприятливого поєднання схем приєднання та відповідних енергетичних процесів. 

Вказані процеси починаються не очікувано, розвиваються стрімко та супроводжуються 

високими напругами та струмами. Основні елементи розподільних мереж 

пошкоджуються внаслідок електричного пробою ізоляції та через термічну дію [2].  

Постійні процеси перемикання обладнання в розподільних мережах, атмосферні 

явища, підключення/відключення трансформаторів або навантажень, короткі 

замикання, обслуговування обладнання без зняття напруги, можуть стати умовою 

переходу від усталеного режиму до ферорезонансного усталеного режиму, що 

призводить до пошкодження трансформаторів напруги. 

Класичні методи боротьби з перенапругами не вирішують проблеми, яка 

викликана ферорезонансними процесами (ФРП) із за короткочасної дії.  

Тому, в кваліфікаційній роботі на основі аналізу пошкоджуваності ТН, які 

пов’язані з їх магнітними характеристиками, досліджено характер їх зміни в процесі 

експлуатації. На основі комплексних математичних моделей проведені дослідження 

виникнення й проходження ФРП в розподільних мережах з ТП та запропоновані 

способи запобігання й придушення ФРП і пристрої резервного захисту. 
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